



六大行下调存款利率 5年期定存利率降至1.8%

台媒记者葛星星

新一轮存款“降息”来了!7月25日,工、农、中、建、交、邮国有六大行集体宣布下调存款利率。1年期、3年期和5年期人民币定期存款利率从1.65%、1.95%、2.00%,降至1.45%、1.75%、1.8%。5年期存款利率已经全面破2%,以100万存款定期存5年计算,跟2023年12月对比,时隔1年累计利息约少10000元。

新一轮存款降息开启

新一轮存款利率下调预期通道打开,国有大行率先行动。据中国工商银行网站显示,该行调整后的2年期、3年期、5年期定期存款利率分别降至1.45%、1.75%、1.8%,此前分别为1.65%、1.95%、2.0%。3个月、6个月、1年期定期存款利率降至1.05%、1.25%、1.35%,此前分别为1.15%、1.35%、1.45%。

同时,工商银行活期存款利率由0.2%降至0.15%,1年期、3年期、5年期的零存整取、整存零取、存本取息利率分别降至1.05%、1.25%、1.25%,此前分别为1.15%、1.35%、1.35%。协定存款和1年期、7天通知存款利率分别降至0.6%、0.15%、0.7%,降幅均为10BP。

中国农业银行官网显示,该行于7月25日下调了人民币存款利率,其中定期整存整取3个月、半年期、1年期利率均下调10个基点,分别为1.05%、1.25%、1.35%;2年期、3年期、5年期利率分别下调20个基点,至1.45%、1.75%、1.80%。零存整取、整存

零取、存本取息利率下调10个基点,通知存款挂牌利率下调10个基点。

7月25日,邮储银行官网显示下调存款挂牌利率。其中,活期存款下调至0.15%。3个月、6个月、1年期、2年期、3年期、5年期整存整取定期存款利率分别下调至1.05%、1.26%、1.38%、1.45%、1.75%、1.80%。零存整取、整存零取、存本取息1年为1.05%,3年和5年均均为1.26%。

中国建设银行活期存款利率从0.2%下调至0.15%;3个月、6个月、1年期定期存款挂牌利率下调0.1个百分点至1.05%、1.25%和1.35%。2年、3年和5年期定期存款挂牌利率均下调0.2个百分点,分别至1.45%、1.75%和1.80%。

为什么在近期下调利率

自2022年4月利率市场化调整机制建立以来,国有大行已进行6轮存款利率调整,其中5次涉及挂牌利率集体调整。

相比此前几轮来说,此次国有大行存款利率下调力度有所减弱,但覆盖范围更广,并将活期存款利率纳入下调范围。对此,业内专家认为,此前活期存款利率未做调整,积累了一定补调动能,也可能与近期存款定期化趋势有所缓解有关,银行希望通过更全面的调整来影响市场。

如2023年12月份的调整中,国有大行并未下调活期存款的挂牌利率,下调幅度为10到25个基点不等;2023年9月份的调整中,国有大行仅下调了定期存款整存整取1到5年期利率,

下调幅度为10到25个基点不等。

为什么在近期下调利率?记者注意到,今年LPR已调降两轮,分别在2月20日和7月22日。7月22日,中国人民银行推出“降息”组合拳——即日起,公开市场7天期逆回购操作利率由此前的1.80%调整为1.70%。同日,1年期和5年期以上LPR均同步下降10个基点,分别降至3.35%和3.85%。同时,对卖出中长期债券的MLF参与机构,阶段性减免MLF质押品。

LPR两次下降,以及银行加大对实体经济减费让利,都难以避免将对商业银行利润、净息差产生压力。在此背景下,下调存款利率,降低负债端成本稳定净息差,这是银行下调定期存款利率的主要原因。

存款利率仍有下行空间

融360数字科技研究院监测的数据显示,今年6月份,银行整存整取存款5年期平均利率已经降至2.4%左右,再度刷新新低。倒挂情况继续存在,其中3年期平均利率为2.507%,5年期平均利率为2.433%。

存款利率倒挂现象的出现,也是因为对降息的预期增强。在让利实体经济的大背景下,未来金融机构或将进一步降低实体经济贷款利率。在这种预期下,银行有动力通过调整存款期限溢价,以降低银行综合负债成本。

随着此次国有六大行集体下调存款利率,业内普遍认为,新一轮存款利率下调正式开始,后续其他股份制银行及中小银行很可能陆续跟进,而降低存款利率也将有助于稳定银行净息差。

工行台州温岭支行—— 为户外劳动者送清凉

本报讯(通讯员马海红)夏日炎炎,有一群不畏酷暑,默默坚守在户外工作岗位上。日前,工行台州温岭支行坚守为民服务的初心本源,依托营业部工行驿站组织开展夏日“好水悦心田”活动,为环卫工人、外卖小哥、快递员、交警等户外工作者送上一份清凉和关怀。

“工作时一定要注意安全”“天气热要做好防晒、多喝水”……活动现场,工行台州温岭支行网点志愿者与户外劳动者面对面交流,叮嘱他们要做好个人防护,注意安全,并贴心为其送上一杯水。“这几天很闷热,出汗多,喝水就多。”六十多岁的环卫阿姨拿到矿泉水笑着说,“收到银行送的水,挺感动的,感觉清凉了不少!”

一滴水,一片情。工行台州温岭支行将继续发挥“工行驿站”与“工会户外劳动者服务站点”作用,关心关爱广大户外劳动者,积极开展夏季送清凉活动,以实际行动传递社会关爱,做好有温度的金融服务。

建行台州分行——

服务有温度 外教“不见外”

台媒通讯员黄芷萱

台州学院是中国建设银行台州分行营业部的重点代发单位,在校外教数量众多,但由于语言不通等原因,外教们平日里对账户资金疏于打理。

该行新晋客户经理林嘉琪敏锐地发现了这一问题,凭借着一定的外语基础,她拿起了电话,与名下管外教进行了沟通。起初,外教对理财的概念比较模糊,戒心也比较强。林嘉琪便联系了外教更为熟悉的外汇柜员一同邀约客户进行面谈。

经过几次邀约后,外教LEV

CHENKO来到网点。林嘉琪从风险等级、收益基准等概念入手为客户做全面的理财知识科普。每次有较好的理财产品上架,林嘉琪也都在第一时间发给客户,耐心细致地为外教解释分析各项产品的优劣势。

几番洽谈,外教LEV CHENKO逐渐打消了心中的顾虑。在客户经理的建议下,根据灵活性和收益性,对自己的资产进行了理性规划和综合配置,进一步提高了资产的抗风险能力。

“嘉琪,很好!很厉害!我的朋友也要来!”外教LEV CHENKO用不熟练的中文对林嘉琪耐心、专业的服务连连称赞,并当场推送了另外

一名外教微信,希望林嘉琪能够帮助更多的外教合理配置资金。

从开设专为外籍人士处理金融需求的外汇业务窗口,到网点柜面配备人民币“零钱包”,实现外籍客户“随来随换、随换随走、方便快捷”的零钱兑换需求,再到厅堂里随处可见的英文版个人业务外汇办理指南、外籍人员开户指南等针对境外来台人员的业务操作指南,为外籍人士提供详细的业务指导,建设银行台州分行营业部一直在提高外籍客户金融服务质量上不断探索,让每一位境外来华人士不仅能体验到建行的专业服务,也感受到建行的温暖和关怀。

交通银行玉环支行——

上门服务解燃眉之急

本报讯(通讯员林远娜)日前,交通银行玉环支行工作人员顶着烈日来到玉环市第二人民医院,为卧病在床的客户林先生提供服务。

据悉,林先生为支付购房款在交通银行玉环支行办理按揭贷款。眼看着约定付款日期的临近,他却不慎摔伤住院治疗,无法如期前往

银行办理贷款。

了解到这一情况后,玉环交行的两名工作人员组成服务小队,于次日赶赴医院上门开展客户信息核实并办理相关业务。在工作人员的细心指导下,林先生全程只需动手,在手持移动终端上点击触屏,便完成了业务办理,解决了燃

眉之急。

交通银行台州分行秉持着“一个交行 一个客户”的经营理念,切实加强管理协同,以客户为中心,为客户提供一站式、综合化、全方位的金融服务,不断关注服务细节,为客户提供更便捷、更暖心的金融服务体验。

生活圈直播助农

在温岭新河镇蔡洋村,年过七旬的陈方莲夫妇靠种植5亩葡萄维持生计,因为两人腿脚不便,卖葡萄成了他们的大难题。近日,台州银行联合火速救援队开展了“生活圈”公益助农直播,为陈方莲夫妇拓宽了葡萄销路。台州银行借助“生活圈”平台赋能“三农”,发挥金融优势,为全面推进乡村振兴注入金融力量。

台媒通讯员李亚妮摄



台州保险业全力迎战“格美”



人保财险台州市分公司工作人员进行防灾防损现场勘察

台媒通讯员洪闽楠

今年第3号台风“格美”对浙江造成风雨影响,随着“格美”步步逼近,国家金融监督管理总局台州监管分局启动台州银行业保险业自然灾害及重大事故应急响应预案。台州市保险行业协会立即启动应急响应,市县各级公司迎难而上,全力做好抗御台风各项工作。

人保财险台州市分公司 全员防御“格美”

7月22日,人保财险台州辖内各县(市、区)支公司迅速行动起来,实地走访辖内农业生产经营主体,指导并协助农户做好台风前的防御工作。工作人员进行防灾防损现场勘察,告知养殖户防水防风注意事项,对果蔬的枝条进行捆绑加固,同时挖沟渠,避

免排水不畅导致大雨漫根,减少暴雨造成的损失。

太保财险台州中支 全面做好临灾走访

7月22日,太保财险台州中支组织员工走访重点企业,对企业的存货和高风险点位进行检查,了解防台措施;拜访各地种粮大户,了解水稻抢收情况,询问农户困难,争取做到应收尽收。

“格美”台风来临之前,正值浙江省天台县馨和农产品有限公司葡萄采收期,为防止台风对成熟期葡萄造成损失,太保财险天台支公司农险专员在大棚内协助农户对葡萄进行采收。

平安财险台州中支 守护古树名木

平安财险台州中支组织查勘人员

国寿财险台州中支 全力应对“格美”

国寿财险台州中支成立防灾防损专项工作小组,赶赴近年来受台风影响较大的重点区域企业开展隐患排查,重点排查企业存货及设备堆放情况,提醒客户及时清理排水渠道,转移低洼资产设备,做好台风防灾防御工作。

在台风登陆前,该公司在地势低洼地段安置警示牌并安排专人值守,提醒往来车主绕行,避免人身伤亡及财产损失。

中华财险台州中支 积极排查隐患

中华财险台州中支做好台风灾前隐患排查,实地走访重点企业、重点项目,深入排查风险隐患,提醒和指导客户做好排水设施清理、货物垫高存放、防灾物资准备等应急防灾保护。同时开通绿色通道,理赔人员随时待命,如有险情,第一时间投入抢险救灾工作,力争将各项损失降到最低。

多家银行提示贵金属市场交易风险

近期国内外贵金属价格波动加剧,部分银行对贵金属业务方面的风险作出提示。据《证券日报》记者不完全统计,建设银行、农业银行、中国银行、平安银行等多家银行近期相继发布关于贵金属市场交易风险提示的公告。

7月18日,建设银行发布公告称,近期国内外贵金属价格波动加剧,市场风险提升。请提高风险防范意识,合理控制仓位,及时关注持仓及保证金余额变化情况,理性投资。

7月17日,农业银行称,根据《上海黄金交易所风险控制管理办法》的有关规定,上海黄金交易所发布《关于调整部分合约保证金水平和涨跌停板的通知》,对金市通(金交所代理)业务合约涨跌停板进行调整。自2024年7月17日收盘清算时起,Au(T+D)、mAu(T+D)合约下一交易日起涨跌幅限制由9%调整为8%。“请客户注意持仓风险,合理控制持仓规模,理性交易。”

中央财经大学证券期货研究所研究员杨海平表示,银行纷纷提示贵金属市场交易风险,主要原因是近期黄金价格创新高之后出现了一定的回调。对于投资者而言,在金价高位时进入存在风险,针对这种情况,商业银行出于维护投资者权益的目的或者从自身免责的角度作出合理提示,投资者需要按照自身的情况理性投资。

中国银行业研究院研究员杜阳表示,多家银行发布关于贵金属市场交易风险提示的公告,主要原因有两个:一是全球经济金融环境不确定性有所增加,大宗商品市场基本面受到影响,导致贵金属价格波动加剧,银行需要及时向投资者提示市场风险,以充分保护金融消费者合法权益;二是在存款利率下行的背景下,投资者更加关注贵金属交易市场,将其视为避险资产。大量投资者的进入或导致贵金属市场价格波动有所增加,银行对市场投机行为的发生,维持市场交易环境的稳定。

中信证券首席经济学家明明对《证券日报》记者表示,6月份以来,随着美国CPI数据不及预期,全球投资者对美联储降息的预期快速升温,进而导致了黄金等对利率较为敏感的金融资产快速上涨。目前来看,金价已经达到历史高位附近,但美联储后续降息路径尚不明确。

“全球投资者对美联储过于乐观的降息预期短期面临调整的风险。短期而言,贵金属确实面临一定的交易风险。”明明表示。

杜阳认为,面对贵金属市场的波动,商业银行通常会采取多种措施应对,包括但不限于以下几点:一是加强风险提示和教育。定期通过公告、邮件、短信等方式向客户提示市场风险,并加强相关投资者教育。二是适度提高交易门槛,例如提高交易的最低金额或保证金比例,以限制过度投机行为。三是加强对市场的实时监控,及时发布预警信息,并运用大数据、人工智能等技术,提升市场分析和风险管理能力,帮助投资者更好应对市场变化。四是提供多种投资产品,帮助投资者分散风险,例如推出与贵金属相关的基金等。

明明表示,商业银行可首先通过业务公告的方式,提示业务风险,防止客户非理性追涨;其次,适时调整保证金水平,防止市场波动过大;再者,适度调整对客户风险承受能力的限制水平,在特殊时期可以考虑暂停贵金属业务。

据证券日报

建行建易贷 公积金专享贷 年利率3.35%起